



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

16 февраля 2013 года

Государственная политика в образовании

Минобрнауки сближает науку и образование

На сайте Минобрнауки России опубликованы два проекта приказов. Первый из них определяет порядок создания научными организациями лабораторий в вузах, а второй – порядок создания вузами кафедр в научных организациях.

Лаборатория, определяется в документе, как структурное подразделение научной организации, осуществляющее научно-исследовательскую или научно-техническую деятельность в вузе. Создаются эти лаборатории для привлечения к науке учащихся и проведения исследований с учётом образовательных программ.

Кафедра же в свою очередь рассматривается в приказе как структурное подразделение вуза, осуществляющее в научных организациях образовательную деятельность.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=52143

Расширение числа федеральных вузов

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев считает, что дальнейшее расширение количества федеральных университетов не является оптимальным путем. Такое мнение он высказал, открывая заседание попечительских советов Сибирского и Южного федеральных университетов.

Минобрнауки России публикует проект концепции и содержания профессионального стандарта педагога

Впервые в российском образовании разрабатывается концепция и содержание профессионального стандарта педагога. Профессиональный стандарт призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. Профессиональный стандарт педагога предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, для оценки уровня квалификации педагогов при приеме на работу и при аттестации, планирования карьеры; для формирования должностных инструкций и разработки федеральных государственных образовательных стандартов педагогического образования.

<http://минобрнауки.рф/новости/3072>

Федеральные университеты

В МГУ подсчитали публикации преподавателей Университета в международных рейтинговых журналах

Это стало возможным с помощью особой автоматизированной интеллектуальной системы "Наука - МГУ". В эту систему каждый ученый может занести данные о том, кто и где его напечатал, а система сама расставит публикации в рейтинге в зависимости от значимости издания. В итоге сейчас в системе более 10 тысяч работ.

В МГУ ученым, которые активно публикуются в рейтинговых журналах, выплачиваются премии.

- Два раза в год мы составляем списки высокоцитируемых авторов, Обычно премии получают 300-400 человек. Размер премии может быть разным - 80, 100 тысяч рублей. А может и 150 тысяч, - рассказал ректор МГУ Виктор Садовничий.- Некоторые естественнонаучные журналы просят заплатить за публикацию, бывает, просят 50 - 70 тысяч рублей, Мы составили список тех ученых, которым пришлось платить за публикации, и собираемся компенсировать им затраты.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27575